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LESZÁLLITJÁK A KAMATLABAT. 
Bukaresthol táviratozzák: Hivat lo an 

jelentik, hogy a karácsonyi ünnepek 

után a pénzügym niszter és a Barca 
ationala 

nul kidolgozzák a visszleszámitolási 

hitelek alkalmazásáról és a kamatlá- 

bak leszállitásáról szóló intézkedése- 

KOLOZSVÁRI PEÉNZINTÉ?7ET BU- 

KASA. Kolozsvárról telefonálják: Az 
Egyesült Kolozsvári Jelzálogbark teg- 
an Peszüntette fizetéseit. A bank szé- 

eskörü érdekeltségekkel birt és ezért 

kolozsvári bankok vezetői tegnap 

ste értekezletre gyültek össve, hogy a 

szanálás módozatait megbeszéljék. A 
bank bukásának okairól részleteket 

még nem hoztak a nyilvánosságra. 

KEMENY FAGY MINDENFELE. 
Budapestről jelenitke: Egész Közép- 

európában nagy a havazás és a hideg. 

Magyarországon Türje, Balatonszent- 

mieti kötvénjl ; györgy, Scmeogyszobb, Jutas és Zirc 
mu umt között a vasuti közlekedést beszüntet- 

ték. Debrecenben tegnap reggel nu'la 

alatt tizennégy fok hideg volt. Bécs- 
ben az erős fagy egy helyen szétvetette 

a vizvezeték főcsatornáját és a Favo- 
riten kerület tegnap óta viz nélkül á', 
azonkívül pedig a fővezetékből kiömlő 

viz töbhb utcát elöntött. Román ában is 
mindenfelől óriási havazást és nagy 

fagyokat jelentenek. A venatok je'en- 

tékeny késéssel körlekednek és Besza- 

rábia északi részében töbh vesuti vo- 

nalon a forgalom teljesen megakadt. 

A HADIKÖLCSÖNÖK VALORIZA- 
LÁSA. Budapestről jelentik: A ma- 

gyar parlamert pérzügyi bizot'ságá- 

ban Bud pénzügyminiszter kijelen- 

tette, hogy a hadikölcsönkötvények va- 

lorizálására a költségveté be há om 

4 millió pengőt állit be. Azonkivül való- 
szinü, hogy erre a célra további há- 
rom millió pengőt állitanak be, amely 

azonban a heruházási tételek között 

a fog szerepelni. 

a 9 tunnil 

KIZÁRTAÁK AZ ELLENZEÉKI KOM- 

MUNISTAKAT A PÁRTBÓL. Moszk- 
vából jelentik: A komm jsia pártkon- 

Eresszus elfogadta a vezetőségnek az 
ellenzéki mozgalomról szóló jelentését. 

Ez a jelentés megállapitja, hogy a 
Trotzkij és Sapronov vegzetése alatt 

élló ellenzék nyiltan szakitott a kom- 

munista forradalom elveivel. Azért az 
ellenzék valamennyi tagját, összesen 
ötvenhármat, kizárták a kommunista 

pártból A kizártak között vannak 

Trotzkii, Kamenev, Rakovszki, Badek, 
ömigset és Pjatakov. 

É KORONATANÁCS szAZ TAGGAL. 
Madridból jelentik: Primo de Rívera 
az általa kinevezett nemzetgyülés mel- 

: szenátus helyett arázta- 

4.4 ayutli 
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Peune 

esetben, ha a pemzetgyülés leszavazza 

kormányt, döntsön arról, vajjon a 
ormány a helvén meredilon vagy 
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igazgatósága haladéktala- 

GAZDASÁGPOLIIIKAI 
NAPILAP 
FELELŐS SZEKKESZTŐ: 

vUCHETICH ENDRE D8 

Előtizetési árak: Temesvárott és vidéken házhoz kézbezítve 

havonkin! 60 lei. negyedévre 160 lei, félévre 300 lel, egész évee 

420 lek - Külföldöm havonkini 90 lel negyedévre 58 lel, 

félevre 450 lei, egész évre 900 lei. postal kézbesítéssel egyet 

ÁBami ösztviselők és nyugdijasok 20e/ kedvezményi élyezmel, 

Bukarest, december 20. 

A politikai élet érdeklődésének köz- 

pontjában már napok óta Tatares- 

eu belügyi államti kár lemondásának 

hire áll. A lemondást a legutóbb le- 

zajlott diákzavargásokkal hozzák ösz- 

szefüggésbe, mert az államtitkár ter- 

hére róják a kellő óvintézkedések 

megtételének elmulasztását. A Cuvan- 

tul és a Politica cimü bukaresti la- 

pok legujabb hiradása szerint 

Tatarescu az utóbbi napok parla- 

menti támadásai következtében 

már be is adta lemondását. Duca 

belügyminiszter erről értesitette a 

miniszterelnököt, Bratianu Víntila 

azonban a Jemondás visszavonása 

mellett foglalt állást. 

A Politica még azt is állitia, hogy Ta- 

tarescu elhatározásához Lupu üdr. 

A Cuvan'ul 

hogy Tatarescu a miniszter- 

elnök ellenkező álláspontjiával 

akciója ts hozzájárult. 

azt irja, 

szem- 

ben is fentartja lemondását és azt né- 

hány napon belül már publikálni fog- 

ják. Nincsen ugyan kizárva az sem, 

hogy a lemondást csak a 

karácsonyi szünete után hozzák majd 

nyilvánosságra. Az Adeverul ezzel a 

hirrel szemben azt közli, hogy szom- 

baton a Lupu-párt körében mozgalom 

volt ugyan észlelhető és 

többen követelték Tatarescu felál- 

dozását, de az izgalom hamarosan 

lecsiüllanpodott, mert Lupu dr. ki- 

jelentette, hogy szolidáris a kor- 

mány cselekedeteivel. 

A diákzavargások ügvében megin- 

dult vizsgálatot befejezték és már a 

legközelebbi napokban megtartiák a 

hadbiróságok a főtárgyalásokat. V a- 

rari u közigazgatási vezérfelügyelő 

tegnap terjesztette be jelentését Duca 

belügyminiszternek a nagyváradi, ko- 
lozsvári és bánffyhunyadi zavargá- 

sok vizsgálata ügyében. 

Szerdán kezdődik Bukarestben a 

zavargással vádolt diákok első cso- 

portjának hadbirósági tárgyalása. 

Dprofesszor, Catuneanu, Paules- 

cu, Vasiliu, Codreanu, Ma- 

laiu, Mot a és többen. A kolozsvári 

hadbiróság ügyésze a diákperek tár 

parlament 

A védők között szerepelnek Cuz: 
vei követik erdélyi politikájában. 

sezu 

Tatarescu lemoncdc 
gyalásával kapcsolatosan kijelentette, 

hogy Kolozsvárott ötvennégy buka- 

resti, jasyi és csernovici diák, vala- 

mint huszonnyolc kolozsvári diák el- 

len folyik az eljárás az ostromállapot- 

ról szóló rendelkezések megsértése és 

tüntetések megkisérlése miatt. 

A kolozsvári hadbiróság közveten 

karácsony utánra tüzte ki a diák- 

perek tárgyalását. Ezeket a pere- 

ket csoportositva fogiák letárgyalni 

és pedig a következő csoportok sze- 

rint: Keller kapitány inzultálása, 

a nagyváradi diákzavargások és más 

botrányok okoczása. 

Hratiarau vinitilaa 

A kamara tegnapi ülésén folytatt
á 

a jövő évi állami költségvetés
 vitájó 

Napirend előit P o p képvise
lő szólalt 

fel és felvilágositást kért a
z ukcán 

függetlenségi mozgalomra vonatko
zó- 

lag. 

A költségvetési vita első szónoka 

Le o n kormánypárti volt, aki sz
erint 

a liberális párt rendbe hozza a
z 

ország pénzügyeit, a bányák ter- 

melését felemelik. 

Felovasta ezután a kolozsvári egye- 

tem abszolvenseinek levelét, amely re- 

gionalizmust árul el. 

Vajd a Sándor vádolja a kor- 

mányt, hogy hamis nacionalizmus el- 

Joanitescu tiltakozott az ellen, 

heogy a költségvetési vita tartamát 

ilyen rövidre szabták, A kormány sze- 

azon az állásponton vannak, hogy a 

rinte előbb revalorizációs politikát 

folytatott, azután pedig átfert n siabi- 
1 lizálásra. Beszéde közben 

éles szóváltás kelatkedt Oromu- 

lu volt bankkormányzó es Mad- 

gearu közöt ugy, hogy az elnók 

kénytelen volt az ülést felvüzgesz- 

teni. 

Szünet után Joanitesei fol-tatta he- 

szédét és hangoztatta, hogy a kormány 

nicstohán bánik a tisztviselőkkel. a 

munkanélküliség különösen Ezdély- 
ben állandóan nő, a kamatterhek igam 
sulyosak, az adók pedig elviselhetet- 
lenek és főleg a szegényebb néposz- 

tályt sujtják, Hangoztatta végül 
hogy a a nép hitele teljesen kimerült. 

Temesmegye közigazgatásl ta- 

nácsa. Tegnap tartotta meg első ülését 
Temesmegye közigazgatási tanácsa 

Coste Gyula dr. prefektus elnöklete 

mellett. A prefektus megnyitó beszédé- 

ben ismertette a tanács feladatát és 

utalt arra, hogy amig egyrészről a ta- 

nácsnak törekedni kell arra, hogy az 

egyes közszolgálati ágakban müűködési 

harmónia fejlődjék ki, addig másrészt 

hivatása az esetleges bajokat orvo- 

solni és az ellentéteket áthidalni. A 

prefektus megnyitó beszéde után Ge- 

orgevilei Lucian dr. főpolgármester, 

majd a többi tagok tettek jelentést 
" I 

Sztrájk fenyeget a husiparbanmn 
Megirta annak idején a Déli Hirlap, 

hogy a temesvári husipari munkások 

tárgyalásokat kezdtek a munkaadók- 

kal, akiktől kollektivszerződést és bér- 
emelést kértek. Minthogy a mesterek 
a kérelmet elutasitották, a munkások 
a döntőbiróság elé mentek, amely azon- 

ban a döntésre illetéktelennek jelen- 
tette ki magát. A husipari munkások 

erre elhatározták, hogy amennyiben 

követelésük teljesitése elmarad, ugy a 

sztráktól sem riadnak vissza. A mé- 

szárosok és hentesek ezzel szemben 

V 

követelést még sztrájk dacára sem tel- 

jesítik, mert az lehetelen, hanem 

sztrájk esetén maguk tartják fenn üzee- 

melket, melyeket szükség esetén rede- ] 
s s 



2. eldal 

mszttúk és magyar csendőrök hozzák Romániába 
Hauska Rudolfot, akinek kiadatása ügyében a tönkre- 

ankontteni 

tet intézet csődtömeggondnoka tegnap Bécsbe utazott 

Rajna ügyét Budapesten tárgyalják 
Temesvár, dec. 20. 

Hauska Rudolfnak, a Temesvári 

Szerb Takarékpénztár volt bünös ve- 

zérigazgatójának kiadatási ügye teg- 

nap döntő stádiumba jutott. A Déli 

Hirlap megirta hiteles értesülés alap- 

ján, hogy Hauskát rövid időn belül 

Temesvárra szállitják és ezt az érte- 

sülésünket megerősiti Lazar Kornél 

dr. temesvári ügyvédhez, a Szerb Ta- 

karékpénztár csődtömeggondnok he- 

lyettegéhez érkezett bécsi távirat is. 

Tegnap ugyanis a bécsi állam- 

ügyészség, de Lazar Kornél dr. 

bécsi helyettese fa távir 

zet Temesvár 3 L Kornélhoz, 

amelyben értesiti, hogy a kiada- 

tási eljárás körüli formaságokat 

még a mult hét szombatján elin- 

tézték és minden előkészület meg- 

történt arra nézve, hogy Hauskát 

Romániába lehessen szállitani. 

A távirat közli még azt is, hogy Haus- 

kát tranzitó uton hozzák Temesvárra. 

Ez azt jelenti, hogy a magyar határig 

az osztrák csendőrök, román határig 

pedig magyar csendőrség kiséri. Kur- 
ticsnál átveszi Hauskát a román állam- 

rendőrség és továbbitja a temesvári 

rendőrséghez, amely beszállitja az 

ügyészségi fogházba. 

A távirat vétele után Lazar Kornél 

dr. még tegnap délben nyomban Bécs- 
be utazott, ott a bécsi román követ- 

séggel karöltve teszi meg a további 

intézkedéseket. 

Lazar drt kijelentése szerint Haus- 

kát legkésőbben szerdán inditják 

utnak Bécsből Temesvárra és most 

már bizonyos, hogy pénteken, de 

legkésőbb e hét szombatján Te- 

mesvárott lesz. 
Hauskának Temesvárra való megér- 

kezése és kihallgatása különben az 

egész bankbukást fel fogja deriteni és 

sok olyan részletet hoz majd nyilvá- 

nosságra, amely eddig még nyilt kér- 
dést képez. Hauska bécsi ügyvédje - 

hiteles információk szerint - külön- 

ben arra a jogi álláspontra helyezke- 
dik, hogy amennyiben Temesvárott 
Hauskának sikerülne hitelezőivel köz- 
vetlenül érintkezésbe lépni és azok- 

kal kiegyezni, ugy arra az esetre, ha 

a feljelentéseket visszavonják, meg- 
szüntetik ellene a bünügyi eljárást és 
hamarosan szabadlábra helyezik. 
Ennek a véleménynek ellentmond 
az a jogi nézet, hogy Hauska már 
nem tekinthető a bank alkalma- 

zottiának, hiszen már jóval egy 
év előtt kilépett a bank köteléké- 

ből és ezért hivatalból folyik ellene 
tovább az eljárás. 

Amig Hauskának a kiadatlása és Te- 

mesvárra való szállitása most már 

Legszebb rézágyak 

egolcsóbb árban ; 

e
y
t
 

a és rézhutorgyár 
Timisoara, 

Elisabetin, Piafa Bisericei 2 
(Templom-tér 2.) Tei.: 18-31. 

tényleg csak néhány nap kérdése, ad- 

dig Rajna-Rosenthal Gyulának, a 

igazgatójá- vagyonbukott bank másik 

nak igye más fordulatot vett. 

irtuk, 

Meg- 

magyar állampolgárnak ismerték el 

és temesvári ügye Budapesten kerül 

főtárgyalásra. 

hogy Rajnát Budapesten letar-: 

tóztatták, azonban nem adják ki, mert 

1 

: 

í 

i 

; 

i 
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A budapesti büntetőtörvényszék 

vádtanácsa foglalkozott Rajna le- 

tartóztatási ügyével és szabad- 

lábra helyezte. 

Amennyiben Rajna ügye tényles Buda 

pesten kerülne főtárgyalásra, 

még, hogy az iratokat miként lehet 

majd eljutattni a budapesti törvény- 

szék itélő tanácsának asztalára. 

ssezssmsmass 

Huzódik a százezfes shillingper 
amely Taran állatekszportőr és egy bank között támad: 

Temesvár, dec. 20. 

Taran Traila temesvári állat- 

ekszportőr ez év junius ötödikén oly- 
értelmü megállapodást létesitett a 

Banca de Scont temesvári fiókjával, 

hogy a Bécsbe és Prágába eladás cél- 
jából szállitott élőmarhák eladásából 

származó ehillingeket kizárólagosan a 

banknak adja el. A shillingek után 

Taran hítelelőleget kapott minden 
egyes alkalommal akkor, amikor a 

szállitmányok utáni fuvarlevélmáso- 

latokat felmutatta. Taran a banktól 

igy összesen százhatvannyolecezer ehil- 

linget kapott. 

Később Taran és a bank küözött a 

shilling árfolyama miatt nézetelté- 

rések támadtak, másrészt Taran fi- 
zetési nehézségekbe került és a 

shillingeket nem szállitotta A bank 

ezt az eljárást csalásnak minősitet- 

te és büntető feljelentést tett. 
A temesvári itélőtábla mellett mükö- 

dő vádtanács Tarant kereskedelmi 

csalás miatt vád alá helyezte. Tegnap 

tárgyalta ezt a milliós ügyet a temes- 

vári büntetőbiróságon Fiala Kál- 

mán dr. járásbirósági vezető. Taran 

kihallgatása alkalmával utalt arra, 

hogy ő csak megbizottja volt a bank- 

nak, bevásárolt, az árut Bécsbe kisér- 

te és ezért háromszázötven lei napidi- 

jat kapott. Ettől eltekintve ugy talál- 

ta, hogy a shillingeket a bank nem ad- 

ta el idejében kedvező árfolyamon és 

igy veszteségek érték a bankot, ame- 

lyekért ő nem lehet felelős. A bank 

nevében Bottez ügyvéd tartotta 

fenn a vádat és hangsulyozta, Taran 

azzal, hogy a szerződés szerint a shil- 

lingeket, a bécsi Union és Zvoboda 

banknál nem szállitotta a Banca de 

Scontnak, nyilvánvaló csalást követett 

el. Taran képviseletében Brudariu 

Adrian jelent meg. Egy órán át tartó 

beszédben utalt arra, hogy 

Taran és a bank között fenálló 

szerződés egyszerü kereskedelmi 

ügylet és az nem képezheti büntető 

eljárás tárgyát. Ebben a kérdés- 

ben a temesvári Lloyd-társulat vá- 

lasztott birósága lenne hivatott dön- 

tést nyilvánitani, de semmi esetre 

sem a büntetőbiróság. 
Hivatkozott arra is, hogy Taran jóhi- 

szemüségét kimutatta azzal is, amikor 

néegv millió lei erejéig betáblázási fa- 

dezetet nyuitott a banknak. A védőbe- 

széd után Fiala Kálmán dr. kihirdet- 

te a határozatot. amelv szerint az ira- 

tok tüzetesebb áttanulmánvozása után 

az itélet kihirdetégét december har- 

mincadikára halasztja el 

smmsssmmmases ecmeznszmasaeeeoó 

Kicsavarták egy nőnek a nyakát 
aki a legborzalmasabb kinok között meghalt 

Timisoara, december 20. 

Nagyzorlenc, ez a krassómegyei kis 
faly, állandóan sok dolgot ad a csend- 
őrségnek és a bünügyi hatóságoknak. 

Négy hét előtt adtunk hirt arról a 

gyilkosságról, amely ott történt és 

amelynek tragikus áldozata két fiatal 

legény volt, akiket egy bestiális ember 

bosszuból ölt meg. Most ujabb és még 

borzalmasabb gyilkosság hire érkezik 

a faluból. Blaju György és hat 

társa a Nagyzorlenc melletti erdőből 

fát szállitottak haza. Utjukat meg 

akarták röviditeni és ezért nem a ren- 

des uton igyekeztek haza, hanem 

Dimsa Anina földjén akartak át- 

haladni kocsijaikkal. Dimsa, Perszida 

nevü nővérével éppen a földjén tar- 

tózkodott és amikor a fuvarosok szán- 

dékát látta, tiltakozott az ellen. 

Ebből vita fejlődött, majd általá- 

nos verekedés ámadt, amelynek 

hevében Blaju ostorával arcon- 

csapta Dimsát. A példát a többiek 

is követték és most már mind a 

hatan rávetették magukat a sze- 

rencsétlen gazdára. 
Dimsa és testvére elinte menekülni 

próbált a dühöngő emberek elől, de 

Blaju dühösen nekitámadt a védtelen 

asszonynak. Ez eleinte védekezett és 

ütést mért Blajura, akinek eleredt az 

orra vére. Ami azután történt, az a 

legszörnyübb borzalom, amelyet csak 

az emberben élő fenevad követhetett el. 

Dimsa a hajánál fogva megragadta a 

szerencsétlen Perszidát, hajfonatát a 

keze köré csavarta és ugy ráncigálta 

teljes erővel. Majd amikor ezt meg- 

!unta, a szerencsétlen nő fejét kezdte 

Telefon 13-38 
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Karácsonyi ajándékot 

Teemesvár-Belváros, loe. 

legjutányosabban vásárolhat a Bánság 

legnagyobb férfiszövet 

Rabong 8 Schneider- 

szaküzletében : 

Telefon 13-38 

pöspök-palota. 

kérdés 

csavargatni. Addig forgatta a feojét 

amig észrevette, hogy véres hab 

a szerencsétlen nő száján, a szeme pe- 
dig megüvesedett és már nincsen élet 
benne. 

A bestiális ember a szó szoros ér- 
telmében addig forgatta a nő fejét, 

amig eltörte a nyakcsigolyáját, ami 

a léegremesebb halált idézte elő. 

Amikor a szerencsétlen asszony már 

élettelenül a földön feküdt, elővett egy 

fahusángot és még egyszer a fejére 

vágott. A gyilkosok ezután, amiker 
szörnyü tettüknek a tudatára ébred- 

tek, elmenekültek. A csendőrség azon- 
ban Blajut és társait üldözőbe vette és 

oravieai letartóztatta őket, majd az 

ügyészségi fogházba szállitották. 
aa. 

A Magyar Dalárda 
az egyetemi hallgatók segélye- 

zésére 

Teomesvár, dec. 20. 

A Temesvári Magyar Dalárda, 

amely immár 

tekinthet vissza, 

közönséget, hanem a 

rén is érdemdus müködést fejtett ki. 

A bukaresti és más romániai főisko 

magyar diákok lákon tanuló szegény 

felsegélyezésére inditott mozgalom az 

egész országban legelőször a Temes- 

vári Magyar Dalárdánál talált vissz- 

hangra, amelynek mükedvelői már 

áprilisban három előadást rendeztek 

erre a célra és annak tiszta jövedel- 

mét, nyolcezerötszáztiz leit eljuttatták 

Inezédi Joecksmann Ödönhöz, a 

huszonöt éves multra 
mindenkor azon volt, 

hogy nemcsak müvészileg szolgálja a 

jótékonyság te 

ait a 

8 
g1 

mill 
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nér 
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ntőrt 
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helőt! 
memlen 

hiet 
kül 
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Romániai Magyar Dalosszövetség el- 
nökéhez. Karácsonyt, 

mét alkalmasnak találja arra, hogy a 
magyar diákok érdekében cseleked- 

jók. Karácsony másodnapján, december 

26-án, hétfőn, délután félhat órakor a 

Tiszti Kaszinóban a Romániai Ma- 

gyar Dalosszövetségben levő összes te- 

mesvári dalárdák bevonásával a sze- 

génysorsun magyar egyetemi hallgatók 

javára nagyszabásu 

rendez. A Romániai Magyar Dalos- 

szövetség bánsági kerülete 

ettől a nemes céltól biztosra 

a nyomorban sinylődő átérzi, hogy 

magyar egyetemi hallgatóság, kisebb 

ségi nemzetünk jövendő kulturhordo- 

zója, a magyar társadalom segitségé- 

vel keresztül vergődjék a tannulás ne- 

héz évein. 

Romániai Magyar 

lozsvárról Temevárra és résztvesz 

ezen az impozáns hangversenyen. H- 

czédi Jocksmann Ödön cigányzene ki- 

séret mellett 

dalok eyöngyeit Vele fogja énekelni. 

együtt érkeznek A prily Lajos és 

Reményik Sándor neves erdélyi 
költők, 

mutatják be, azonkivül eljön 

1lyok István dr. az 

cista, aki beszédet fog tartani. 

érdeklődésre tarthat számot az a t- 
megkar. melv külön erre 

ra alakul! 

dalárdákból. 

senyre a jegyek 

hatvan, 

száz és százötven leies Ár- 

nát hirlapirodában negyven. 

nyolevan, 

ban. 

Mindenkinek kifizetődik 
egy kisérlet képkerettel, ma- 
donnaképekkel minden ki- 

vitelben, tükrökkel és 
táblaüveggel. 

Basztingy Henrik 
Timisoara-Belváros, Nádor-utca 2. 

hangversenyt 

áthatva 

veszi, 

hogy a nagyközönség is teljes szivvel 

Inczédi Jocksmann Ödön, a 

Dalosszövetség el 

nöke, az altruizmus példáját adja az 

zal, hogy a szeretet ünnepén eljön Koo 

a legszebb magyar népp 

akik legunjabb költeményelket 

ismert pubi- 

Nazy 

az alkalom- 

az összes temesvári magyar 

A nagyszabásn hangver- 

máris kaphatók a BA- 

anaoe 

Jől jegyezze meg magának, 
hogy karácsonyi alánd koknak 
valót gyári árakon egyedül csak 

Parlumeria MAE 
nagy illatszertárában szerezheti be 
Tekinise meg kirakatainkat. 

Timisoara, I., Szt. György-tér. 
Róm. kath. püspöki paloia. 
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selő a költségvetési vita 

módját és a 

tisztviselők kiméletlen eljárását. Majd 

kritikák a parlameniben 

Bukarest, december 20. 

Beller Hans bánsági sváb képvi- 

alkalmával 

kemény kritika tárgyává tette a köl
t- 

ségvetést. Szerinte a kötségvetést csak 

akkor lehet egyensulyozottnak mon- 

Gdani, ha az élet normális mederben 

Haladna. De ma az egész országban 

a pusztit a gazdasági és pénzügyi krl- 

zis. Sulyos szavakkal illette a kor- 

mány gazdasági politikáját és Kki- 

emelte, hogy egyetlen államban sem 

él a parasztság olyan szükös viszo- 

nyok között, mint nálunk. Tiltakozott 

az érvényben levő protekciós vámrend 

szer ellen. Birálta az adóbehajtások 

behajtással megbizott 

rátért az adókivetésekre és temesvári 

példákat sorolt fel. A kormány köte- 

lessége előbb normális életstandardot 

teremteni és csak akkor beszélhetünk 

- fejezte be beszédet - egyensulyo- 

zett költeégvetésről. 

Erandsch Rudolf szász képviselő 

a parlament ülésén a bel- és hadügy- 

minisztereket interpellálta meg az Er- 

élyben és a Bánságban még mindig 

érvényben levő lakásrekvirálások 

üagyében. Kérte, hogy a lakásrekvirá- 

Hásra vonatkozó törvény és annak vég- 

rehajtási utasitását, amely Erdé
lyben 

és a Bánságban érvényben van, a 
leg- 

svidebb időn belül helyezzék hatá- 
lyon kivül. 

Igazgatók 
állás körül 

Temesvár, dec. 20. 

Bészletesen beszámoltunk arról a 

harcról, amely a temesvári állani 

Biaconovici Loga fiogimná
zium igaz- 

gatói állása körül keletkezett. Be- 

ja n Szilviuszt még a volt erdélyi 

kormányzótanács nevezte ki iga
zgató- 

nak és a miniszterium megerősitette 

ebben az állásában. Az 1922. évi libe- 

rális kormány Comann Ágostont 

harca egy 
- 

nevezte ki igazgatónak és Bejant ta 

nárként osztotta be az intézethez. Be- 

jan a kinevezést a semmitőszéknél tá- 

madta meg, amely őt igazgatói állá- 

sába visszahelyezte. Ez év szeptembe-
 

rében azonban Bejant ismét elmoz- 

ditották, aki most már a temesvári 

élőtáblánál, mint közigazgatási biró- 

ságnál indított pert a kinevezés, illet- 

ve az igazgatól állásából történt el- 

mozditás hatálytalanitása miatt. A 

tábla a mult héten M a r t a Sándor 

dr. táblai főelnök elnöklete mellett 

rgyalta az ügyet és az itélet kihir- 

detését tegnapra halasztotta el. Teg- 

nap azonban az itéletet nem lehetett 

Eihirdetni, mert a tanács egyik tagja 

Aslan táblabiró időközben Buka- 

restbe utazott és az ügyet ujból kell 

letárgyalni. Nicolaevici Pál dr. 

Bejan képviselője kérte az ügy l
etár- 

sgyalását, Slavescu államügy- 

véd viszont ellenezete azt. Felemlitet- 

te. hogy a miniszterium nagyfontos- 

ságunak tartja az ügyet és maga 
Du- 

mitrescu dr. a jogi osztály
 főnöke, 

Kiván lejönni a tárgyalásra. 

szemben Nicolaevici dr. hangeu
lyozta, 

Ezzel 

Bogy fontos lenne az ügyet letá
rgyal- 

nml. mert időközben kilakoltatási pert 

nditottak Bejan ellen, hogy adija át 

az igazgatói lakást. Marta Sánd
or dr. 

tőelnök utal arra, hogy a közigazga- 

tási per végleges elintézésáig a kila- 

Koltatási perben nem lehet jogerős 

Tdöntést hozni, mire a felek bel
eegyez- 

k a tárgyalás elhalasztásába. 
Január 

Bó kilancodikén lesz a legközelebb
i tár 

Kisebbségi Ez év végéig lehet meg jelentkezni 
felvétel céljaból 

ha 

tója volt Temesvárnak, 

a választói névjegyzékbe való 
1! és azért jelentkeznie szükséges, Temesvár, dec. 20. 

A városi tanács tudvalevőleg felhiv- 

ta mindazokat, akik parlamenti vá- 

lasztásra jogosultak, de a listából va- 

lamely ok miatt kimaradtak, hogy ma- 

gukat december hónapban pótlólag 

Vétessék fel a választói névjegyzék- 

be. A mult esztendőben 15.653 válasz- 

; közül 

9040 mult el negyven esztendős és mint 

ilyen nemcsak kamarai, hanem egy- 

uttal szenátusi választó is. 

A város felhivása folytán deceni- 

berhen eddig közel kétszáz egyén 

jelentkezett, aki a választói listába 

való felvételét kérte. Ezek közül 

175 jelentkező rendelkezett a tör- 

vényben előirt felvételekkel 
és igy 

a laijstromba bele is került. 

Ezek között 56 olyan van, aki 
egyben 

szánátusi választó is. 

akik 

A jelentkezés 

határideje december 31-én jár le. M
in- 

román állampolgárnak, ak
i elmult hu- 

szonegy éves, választói jogosul
teága van 

még nem lenne a jegyzékbe felvéve. 

A jegyzékbe bárki betekinthet a város 

háza első emeletén levő főjegyzői hi
- 

vatalban, ahol a jelentkezést is el kell 

végezni. Jelentkezésnél el kell vinni a 

piros igazolványt és lehetőleg az ál- 

lampolgársági okmányt is. Azok, akik 

időközben költöztek Temesvárra más- 

honnan, ahol a listába fel voltak vé- 

ve. hozzák magukkal választói iga- 

zolványukat is. 

Azok, akik a katonaságnál idejü- 

ket leszolgálták már, szintén vá- 

lasztójogosultak és jelentkezhetnek 

a jegyzékbe való felvételre. 

A Magyar Párt felhivja tagjait, 

hogy személyesen győződjenek meg, 

vajjon nevük a választók jegyzékében 

benne van-e. A pótjelentkezésre való 

felvilágositásokat a Magyar Párt fő- 

titkári hivatala, Belváros, Jenőherceg 

utcea 8. szám, első emelet, adja meg. 

::
::
::
: 

Az ügyvédi kamara uj helyiségében 

végbement 
Temesvár, dec. 20. 

Vasárnap ünnepélyes ke
retek között 

ment végbe a temesvári 
ügyvédi ka- 

mara és az ingyenes jogsegél
y iroda 

uj helylségeinek felavat
ása. A felava- 

táson megjelent M art
a Sándor dr. 

táblai főelnök. Öoste 
Gyula dr. pre- 

fektus. Bemetrescuü és Fehér 

Antal táblai tanácseln
ök. Stinghe 

táblai főügyész. Jone
scu táblai fő- 

ügyészhelyettes. Brade
scu, Mecu- 

fescu táblabirák Secur ian
u ve- 

zetőügyész, valamint számosan a te- 

mesvári ügyvédi kar t
agiai közül. A 

beszentelési aktust Tiucra Patrir 

dr. ftőesperes végezte, 
aki keresetlen 

szavakban jó müködést kivánt a ka- 

marának. Cigareanu Láviusz dr. 

kamarai dékán üdvözö
lte a megjelent 

vendégeket és utalt arr
a, bogy Mar- 

ta Sándor dr. táblai főelnök hatha- 

a kamara és a jogsegély iroda felavatá
sa 

tós támogatása nélkül az uj helyisé
g 

sohasem készült volna el. Az egybe- 

gyültek lelkesen ünnepelték Mart
a fő- 

elnököt, aki erre megemlékezett arról 

a kartársi viszonyról, amely a birói 

kar és az ügyvédek között fennáll és 

az ügyvédek mai ünnepe egyben ün- 

nepe a birói karnak is. Megemlékezett 

arról, hogy ő is tagja volt a kama- 

rának és szivesen gondol a multra. de 

gondol arra is, hogy erkölcsi köteles- 

sége, amennyire tőle telik, a kamarát 

támogatni. Coste Gyula dr. prefek- 

tus ugyancsak örömének adott kifeje- 

zést és jó müködést, jobb sorsot ki- 

vánt a kamarának és az ügyvédi kar- 

nak. A város nevében Crismariu
 

Oktávian dr. az állandó választmány 

tagja szólalt fel. A felavatást büffé 

követte. A társaság a legjobb hangu- 

latban déluntán három óráig maaradt 

együtt. 

szs e aszamemm zer i aza 

Csendesen meghalt a vénkisüsszony 
aki harminc esztendőn át tanitotta a irancia nyelvet 

Temesvár, dec. 20. 

Valamikor fiatal korában. több 

mint harminc esztend
ő előtt került 

Erdélybe. Svájc franci
a vidékéről ér- 

kezett ragyogó ifjuságot, mosolygó 

arcot, nevető szemet hozo
tt magával. 

Minden kincse, amelyre éle
tét és meg- 

élhetését alapitotta az volt, hogy szé- 

pen, tisztán, csengően tudott fran- 

ciául. Mert francia kisasszonynak 

jött Erdélybe Do var di
r Adél, a 

fiatal svájci leány. Erdély
 néhány vá- 

rosában fordult meg, onnan
 pedig né- 

hány év mulva idecseppen
t Temesvár- 

ra és véglegesen itt ragadt. Megtani- 

tott száz és száz temesvári
 gyermeket 

és felnőttet Molliére Lafontaine 

nyelvére és közben - maga sem
 vette 

észre, hogyan - ő is megtanult ma- 

gyarul és németül. Közben multa
k az 

évek és a kis Adél orcáiról
 lehervad- 

tak a rózsák, mert bizony közben a 

, 
es 

fiatal leányból vénkisasszony lett. A 

jókedve megkesernyésedett, a vidám- 

sága elfanyalodott, Mosolygása he- 

lyett ráncok gyültek meg az orcáján
. 

Dovardir Adél csak egy tekintetben 

nem változott: abban. hogy rendület- 

lenül tovább tanitotta tanitványait a 

francia nyelvre: kicsi gyermekeket, 

fiukat, leánykákat, felnőtteket. Reg- 

geltől késő estig járta a várost, hol 

villamoson, hol gyalog, az egyik 
órája 

a Gyárvárosban volt, a második 
a Jó- 

zsefvárosban, a harmadik megint a 

Gyárvárosban, majd a Belvárosban, 

ürzsébetvárosbn. Késő este volt, mi- 

kor hazavetődött és rendszerint kicsi 

csomagokban magával vitte a süte- 

ményt, a husnemüt, mellyel tanitvá- 

nyai uzsonára, vagy vacsora idején 

megkinálták, mit köszönettel elfoga- 

dott. 

Vasárnap reggel a Holló-utea 55 

l az esti órákban, vagy homályos, 

Önnek csillárokat, fali 

TIMISOARA 

Iüyen benyomást 

szereznek láto 
ha lakásába lépnek. Stilszerü vi

lágitótestekből 
barátságtalan világitás? A világitás 

módja szerint fogják vendégszeretetét megitélni.
 

karokat, menyezetvilágitókat, asztal
i lám- 

pákat stb. Kiállitásunkon dus vál
asztékot talal a 

feltételek mellett, 

UMINA Est Ronán Csilár- és Egányir A-I 

gatlói 
áradó fény fogadja-e őket 

Gyártunk és szállitunk 

legelőnyösebb fizetési 

Telefon G-15 

z
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o
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- 

3. oldal 

ahol Dovardir 

hogy a francia 
számu ház lakóinak, 

Adél lakott, feltünt, 

tanitónő szokása szerint nem távozott ; 

hazulról Már dél felé járt az idő és 

azart bekopogtattak hozzá. Mivel vá- 

laszt nem kaptak, kifeszitették az aj- 

tót. Dovardir Adél ott feküdt ágyá- 

ban, csendesen, nyugodtan. holtan. 

Mindjárt értesitették A lexi Virgil 

rendőrkapitányt, aki B án fi István 

dr. kerületi orvossal a helyszinére sie- 

tett. Az orvosi vizsgálat megállapi- 

totta, hogy a haláleset természetes 

volt. 
Dovacdir Adél, aki magánosan élt, 

magánosan halt meg ötvenöt éves ko- 

rában. 

Karácsony 
az Erzsébetváros szegeényeinek 

megajandékozaásával 

Timisoara, december 20. 

Az erzsébetvárosi katolikus plébá- 

nián tegnap délután négy órakor ked- 

ves karácsonyi ünnepség folyt le. A 

Szociális Missziótársulat hölgyei, mi- 

ként minden esztendőben, ez évben is 

kellemes karácsonyt akartak szerezni 

az Erzsébetváros szegényeinek és a 

gyüjtés utján összejött harmincezer 

lei, valamint tizezer lei értékü élelmli- 

szer, ruhanemü és más hasznos tárgy 

került szétosztásra hatvan szegény kö- 

zött. Az ünnepséget Pater Norbert plé- 

bános nyitotta meg, aki rámutatott 

arra, hogy Jézus a maga födrejöttével 

önkéntes szegénységet vállalt és pél- 

dával szolgált arra, hogy a szegénysé- 

get türelemmel és az isteni akaratban 

való megnyugvással kell eltürni. Az- 

után köszönetet mondott a Szociális 
Missziótársulat hölgyeinek a gyüjté- 

sért, továbbá mindazoknak, akik bár- 

mi adománnyal tették lehetővé a ka 
rácsonyi ünnepet. 

Élve a tenger fenekén. Londonból 

jelentik: Az S. 4. angol tengeralattjá- 

ró hajó Anglia keleti partján gyakor- 

latozás közben elsülyedt. A hajó el- 

sülyedésének helyén buvárok szálltak 

le a tenger fenekére és a hajó oldalán 

kalapácsokkal adtak jelt megérkezé 

sükről. Belülről ugyancsak ütések 

hangjai hallatszottak, amiből arra kö- 

vetkeztetnek, hogy a hajó matrózai 

még életben vannak. Most azzal pró- 

bálkoznak, hogy sajtolt levegőt vezet- 

mnek be a hajóba, hogy a matrózokat 

a megfulladástól megóvják. Még ma 

erős kábelekkel körülhálózzák az 

egész buvárhajót és aztán megkisérlik 

azt a felszinre huzni. 
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Hirek 
A válások 
száma különösen a háboru befejezése 

óta állandóan nő. A rossz gazdasági 

viszonyok a családi életet is meg- 

támadták. És hogy ezek a gazdasági 

viszonyok nemcsak nálunk, hanem 

más. konszolidáltabb államokban is 

milyen igazolja 

jobban, mint az a körülmény, hogy 

Angliában az egyik londoni biróság- 

nál két nap alatt kilencven válóper- 

ben hoztak itéletet. Az egyik hires 

válóperjogász a tömeges válóperekkel 

kapcsolatban azt mondotta: 

szomoruak. misem 

- Tapasztalatom szerint, a mostani 

elválások nagy része abban különbö 

zik a régiektől, hogy oka tisztán az 

anyagi gondokra vezethető vissza. 

Vége már a romantikának, melyből a 

régi regényirók meritették 

történeteiket: vége 

érzelmes 

már annak. - 

vagy legalább is a ritkább esetek közé 

tartozik - hogy a házasságon kivü 

támadt szenvedélyes szerelem miatt 

válnanak el egymástól a házastársak. 

Ma - eléggé szomoru ez a tünet - 

az anyagi gondoktól megkeseritett 

házasságban nem bánja, vagy talán 

meg is kivánja a férj, hogy a felesége 

is valami kenyérkereső foglalkozással 

segitsen a család pénztelenségén. Ha 

a feleség nem vállalkozik erre, a férj 

elválik tőle és keres olyan asszonyt. 

aki jövedelmet hoz a házhoz. Vagy 

pedig a feleség unja meg a nyomoru. 

ságot, elválik emiatt férjétől és keres 

- vagy már a válás előtt talák - 

más férfit, aki feleségül veszi és 

nagyobb jövedelme révén kényelmes 

életet biztosithat számára. A tömeges 

elválások után a tömeges házaság- 

kötés szokott következni. A társada- 

lom rendje tehát nem szenved semmi 

kárt. A párok megcserélődnek és foly- 

tatják tovább házaséletüket, talár 

boldogabban. Mindenki jól járt, min- 

denki örvend ebben a cserélésben. Az 

elvált házastársak örülnek a válás ki- 

mondásának és örül a régi férj és fe- 

leség helyét elfoglaló férfi és nő is. 

Négyen örülnek a birói itéletnek, de 

ezzel még nincs vége az örömnek: ne 

feledkezzönk meg az ügyvédekről. 

Ezek örvendenek legjobban! 

- A Magyar Dalárda közgyülése. 
A Temesvári Magyar Dalárda ez- 
idei tisztujitó közgyülését január hó 

8-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 

tartja meg a Magyar Párt Belváros, 

Jenőherceg-utca 8. szám alatti helyi- 
ségében. Kéri az elnökség az egye- 

sület tagjait, hogy a közgyülésen mi- 

nél számosabban sziveskedjenek meg- 

jelenni. 

- Visszavont áthelyezés. Popovici 

Mihály temesvári rendőrigazgatót 
nemrég - miként megirtuk - Temes- 

várról Nagyszebenbe helyezték át. A 

belügyminiszterium most ezt az át- 

helyezést hatályon kivül helyezte és 

az erre vonatkozó rendelet már meg is 

érkezett Temesvárra. 
-A temesvári tanfelügyelő előlépte- 

tése Fratea Romulusz temesi tan- 
felügyelőt a kózoktatásügyi miniszter 

Krassó, Szöleny és Mehedinti megyék 

kerületi tanfelügyelőjévé nevezte ki. 

személyére nézve 

meg nem történt gértés. 

Autóhóláncok 
autókhoz olcsón kaphatók. 
Deutsch Jakab 

Timisoara-Gyárváros, Str. Dacilor 
(Fő-utca) 56. :-: Telefon: 6 01 

Egyetlen nép sem akarta a haborui 
de azert vol. háboru, mert hianyzot. a beke berendezése 

Páris, december 19. 

Henry Jouvenal a népszövet- 

ségi egyesület lakomáján beszédet 

mondot, melyben többek között a kö- 

vetkezőket jelentette ki: Ha a békében 

előre akarunk jutni, nem lehet foly- 

ton a háborus felelősség kérdését fe- 

szegetni. Ez semmi esetre sem mozditja 

elő a Népszövetség ügyét. A Népszö- 

velségben a háborus felelősségről tar- 

tott vita megállapitotta, hogy Európa 

Háborut azért viseltek, mert a hábo- 

rus berendezkedés készenállott és a bé- 

ke berendezése nem volt meg. Ha a bé- 

két akarjuk, ugyannak eszközeit kell 

előkésziteni. Erre szolgál a Néepszöve- 

ség és semmi sem alkalmasabb a béke 

végleges előkészitésére, mint a kötele- 

ző döntőbiráskodás. Az az óhajom, 

hogy a döntő biráskodás terén Fran- 

ciaország tartsa meg azt a vezetősze- 

repet, melyet a hagyományok számá- 

egyetlen népe sem akarta a háborut. ra kijelölnek. 

".se-ess osossees.es.s.ssss.eessmz.sosssssss..s.ee. 

- A józsefvárosi katolikus egyház- 

község kulturdélutánja vasárnap folyt 

le Schiecht Ádám teologiai tanár- 

nak vetitett képekkel illusztrált elő- 

adása Palesztináról mindenkiben mély 

benyomást keltett. Az előadást kitünő 

müsor egészitette ki. Neuhaus 

Anni és Rotraut Orendi Homenau 

által énekelt német népdalok, ame- 
lyeket gitáron Orendi Homenau Lo- 
thár kisérte, továbbá Becker Anni 

szavalata sikeresek voltak. A Bayer 

Rezső, Weinberger Emil és Káló 

Géza által előadott Beethoven trio 

kitünő játéka nagy elismerést ara- 

tott. „Az első ebéd" cimü egyfelvoná- 

sosban Neuhaus Anni, Orendi Ho- 

menau Rotraut, Jahn Elsa és Orendi 

Homenau Lothár arattak jó játékuk- 

kal általános elismerést. A kulturest 

sikerét Szenetra József harsogó 

kacajt fakasztó humoros kuplészámai 

tetézték be. Az egyházközség müked- 

velői e hó 26-án, délután 3 és félhat- 

órakor. 27-én pedig félhatkor Guthi 

és Rákosi „A Sasok" cimü vigjátékát 

fogják szinre hozni 15, 25, 40 és 60 leies 

belépti dijak mellett, mig a legköze- 

lebbi kultur felolvasó délután január 

8-án lesz. 

A magyar nők farsangi programja. 

A Temesvári Magyar Nőegylet far- 

sangi programjának különösen két ki- 

magasló eseménye lesz. Az evik lesz 
a február elején tartandó fehér bál, 

a másik pedig a Blaha-est. A fehér 

bál méltó párja lesz az ibolyabálnak. 

A rendezőség már legközelebb meg- 

alakul, hogy körültekintő munkájával 

előkészitse a bált, amely ismét talál- 

kozója lesz Temesvár és Temesmegye 

magyarságának. A Blaha-esttel a Ma- 

gyar Nőegylet az elhunyt nagy mü- 

vésznő emlékének kiván áldozni. Lesz 

egy bevezető prólóg, utána a nőegylet 

mükedvelői eljátszanak valamely nép- 

szinmüvet. melyben Blaha Lujza ját- 

szotta a főszerepet, végül apothsázis 

következik. Ugy a bál, mint a Blaha- 
est jövedelmét a Magyar Nőegylet jó- 
tékony célra forditja. 

- Jóváhagyták a temesvári uj mozi 

terveit. Bukarestből jelentik: A leg- 

felső müszaki tanács tegnap tartott 

ülésében jóváhagyta az uj temesvári 

belvárosi mozi épitésére vonatkczó 

terveket és tudomásul vette, hogy an- 

nak költségelőiránvzata husz millió 

százhuszonötezer leit tesz ki. A tanács 

továbbá jóváhagyta a temesvári vá- 
rosi tanácsnak azt a határozatát, 

amely szerint a városi villamosvas- 

utaknak tizenkét motort rendel - két 

millió lei értékben. 

- Sikkasztó titkárnő. Bécsből távira- 

tezzák: Adamics Auguszta, a béecsi 

orvosszövetség titkárnője nagy összegü 
sikkasztást követett el. amelyet hóna- 

pok óta rendszeresen folytatott. A mil- 

liárdos sikkasztás kiderült, mire a 
hütlen titkárnőt letartóztatták. 

- A tartalékos tisztek egyesülete 

tagjai részére megszerezte azt a ked- 

vezményt, hogy azok a temesvári ka- 

tonai fogyasztási szövetkezetnel vásá- 

rolhatják be a karácsonyi ünnepekre 

szükséges csemege- és füszerkészleü- 

ket. Az áruk ott elsőrangu minőség- 

ben és előnyös áron kaphatók. 

- Ui román lap Temcsvárott. Ja- 

nuár tizenötödikén Temesvárott Inte- 

gritatea cimen hetenként kétszer meg- 

jelenő lap indul meg. A lap kedden és 

pénteken jelenik meg. Szerkesztői Ni- 

eola u Costel, a Nadejdea volt szer- 

kesztője és éveken át a temesvári mo- 

zik volt igazgatóia, valamint S p a- 

latetlu Koraél felsőkereskedelmi 

iskolai tanár. A hetenkint való meg- 

jelenés csak ideiglenes, mert tavasszal 

a lap átalakul napilappá. Az uij lap 

független politikai irányt kévvisel és 

bátor szavu harcosa kiván lenni a fej- 

lődésnek. A lan szarkesztősége és ki- 

adóhivata a Lloyd-sor 3. szám alatt 

van. 
* Kálvhá'- —ávhaellanyzák., bálvha- 

vas, email és aluminiumáru leszálitott 
áron kapható Scherter Ottónál, 
Temesvár. Belváros. 

- A csuszós járda áldozata. G e r- 

ge i Trifu mehalai hentes a templom 

előtti téren olyan szerenesétlenül el- 

esett, hogy bokáját törte. A mentők 

Krisán-utca 54, számu lakására szál- 

litották. ahol ápolás alá vették. 

- Volt hadügyminiszter szindarabot 

irt. Budapestről jelentik: Stréter 
volt magyar hadügyminiszter három- 

felvonásos sezinmüvet irt, amelynek 

cmo: A Tornav-fiuk, vagy egy ura 

dalom töerténete. A darab tárgya a 

negyvennyolcadiki szabadságharc ida 

jén játszódik, azonban a szerző ügye- 

sen beleszőtte a mai idők nagy pro- 

blémáit, a mai közéleti férfiakat szere- 

pelteti benne és a királykérdést is tár- 

gyalja. Még nem határozott arról, 

hogy darabját melyik szinházhoz 

nyujtsa be. 
- Az állomásfőnök jövedelmező üz- 

lete eimü cikkünkre vonatkozólag 

Krajován Demeter, akinek a 

József-téren borraktára és borkeres- 

kedése van, annak megállapitását 

kéri, hogy ő nem azonos a cikkben em- 

litett Krajovánnal és semmiféle vas- 

utassal semmi borüzletet nem bonyo- 

litott le. 

- Amikor a soffőr mulat. Bagyai 

Sándor soffőr nagy mulatást csapott 

a Háromkirálvy-utecában levő Stirzin- 

ger-féle korcesmában. Hangosan éne- 

kelt és duhajkodott. Egyszerre észre- 

vette, hogy az egyik asztalnál csende- 

sen üldögélő Szekeres Mihály 

erdőőr puskája a sarokba támasztva 

áll. Hirtelen odaugrott. felkapta a 

fegyvert és azzal kétszer a korcsma 

padmalyába lőtt. A vidám soffőrt le- 

fegyverezték és átadták a rendőrség- 

nek. 

Legkedvesebb ajándék a a szőrme! i 
Barna selyem Nutrillos gallér és manzsettának elegendő 600.- 700.- 800.- 
Legfinomabb és legnagyobb austral Opposum sál- 

gal érnak - - - 
Fekete Seal sátgatlérnak - - - - 
Fekete Seal női garniiuráknak - - - 

1250.- 1400.- 2000- 
= 6235-- 800-0 
-320 400 

Elsőrendü szücsök a t. vevőink rendelkezésére! Előzékeny. szakavatott és 
türelmes kiszolgálás minden vételkényszer nélkül. 

Nem adunk részletfizetésre, nem adunk Amité-bélyeget, de ó pénzér 
a legjobb árut, egolcsóbban. 

GROSSMANN SAÁNDOR cég ágáres2 szerb 

i nök helyettesiti, aki tegnap este 

Kütti József-tér 1 

aijándékát. A menhely karácsony 

délután öt 

legfelsőbb igazságügyi tanács m 
karestben nagyfontosságu ülést t tar 

Manrta Sándor dr. a temesvá 

tábla főelnöke, aki tagja a bizottsá, 

nak. akadályozva van a megjele 

karestbe utazott. 

- A zoncskola növendékeinek 

versenye. A temesvári városi zen 

iskola növendékei máscdik hangve- 
nyüket szerdán délután öt órai kezde 

tel a városi zeneisko a hangversen 
termében tartják meg. Müsoron üla 
rak Beethoven, Brahms és Schu 
muüvei. A belépés dijtalan és vend 

ket szivesen lát az intézet igazgat 
sága. 

icsó és hasznos 
karoc o yi ajándékok 

GALAM BOS-cég 
- Jachttal a világ körül. Londo huui 

ból jelentik: Kirehs vit ném lmet 

hajóhadnagy aónai k elütt hut hok 
lenc tonnás jachtján világkörüli 

indult. Kircheis harminene 

mértföldes tengeri uttal megoldut elrt0 

feladatát és tegnap érkezett vissza 

volt német sorhajóhadnagy a 

angliai Cawes kikötőben van 

- Amerika aranykincset szál nét. ! 

Angliába. Newyorkból jelentik: nij 

Londonba induló Berengaria nev i 
zös a National Citv Bank nyo 
millió dollárnyi értékü aranyát 

magával. Ugy tudják, hogy későb 

vábbi aranyszállitmányok indu 

Angliába, ahová összesen negy 

kilenc millió dollár értékü ara 1ay 
fognak küldeni. 

Ileet 

fruál 
myuló 

dohán) 

M me 
lt 

gyari á on 
keretez képet O 

nI 

Ezl - Temesvári árvák karácson) 

Szegény szülők gyermekei, legtöb 
félárvák, lakói az állami gyerm i 
menhelynek, ahol szeretettel gondó vl 

kodnak róluk. A karácsony emlélk 
ezeknek a szegény gyermekeknek 

kedvessé teszi a vezetőség és ka! l 
csonyfát állit a számukra, amely ala 

minden gyermek megtalálja a ma j 

1aK 

nepélye december 2-án csütör les 

órakor lesz és 

vendégeket is szivesen látnak. 

- Karácsonyi meglepetés a hi 

house-áruházban megkezdődött vási 

Igen sok hasznos és értékes karácson 
ajándékot vehet a legolcsóbb és l 
méltányosabb áron. Egyetlen láto 

a Whitehouse-áruházban (Józsefv 

azelőtt Délvidéki palota) minde 
meggyőz arról, hogy a legkedvező 
alkalom nyilik olcsó karáesonyi 
vásárlásra. 

* Ha Temesvárra jön, ké 
mindenütt az ingyenes tájékoztat 
(Conducatorul prin Timisoara). 

07777229090 09 

Ma 
december huszadikán 

tartja 

Bemuiaitó 

é 

4 előadásái 

abécsi prózatársulat 
Szinre kerül az idény legsi- 
kerültebb vigiátekelégere 

Édenkert
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nként jelentkezett a rendőrs
égen. 

Budapestről jelentik: Megirtuk két 

hét előtt, hogy R
eznikov Gyula 

bu- 

dapesti lakós korc
smai verekedésben 

megsebesült, majd 
utána orbáncot ka- 

pott és meghalt. Kisz
ely Béla fiatal 

technikus jelentkezett
 a főkapitánysá- 

n és előadta, hogy ő se
besitette ha- 

lálra Reznikovot. M
iután ellene döntő

 

bizonyitékok is kerütek a rendőrség 

kezébe, Kiszely Bélát
 erős felindulás- 

ban elkövetet ember
ölés cimén előze- 

tes letartóztatásba hely
ezték. 

- Seperni kell a járdákat. Cr e- 

nianu Aurél rend
őrprefektus ren- 

deletet adott ki, amelyben felhivja
 a 

háztulajdonosokat
 és házmes ereket, 

hogy a téli időjárás bekövetkeztével 

fokozottabb gonddal tisztitsák a jár- 

dákat. A járdákat reggel legkésőbb 

nhét óráig seperni kell, a m
ásodik sep- 

rés pedig délután öt órakor kötelező. 

Amennyiben napközben
 erős havazás 

lenne, ugy a seprést több
ször kell is- 

mételni. Ugyancsak be kell 
hinteni a 

sikos járdát homokkal, vagy pedig 

hamuval. Azok a háztulajdonosok és 

házmesterek, akik e rendelet e
llen vé- 

tenek, szigoru büntetésben részesül- 

nek. 

Az idei dohánytermés átvétee. 

Megirtuk, hogy a temesvári
 dohány 

beváltó bizottság megkezdte
 mükődé- 

sét, melynek során átveszi
 a környék- 

beli termelőktől az idei dohányter- 

mést. Technikai hiba f
olytán a közle- 

ményben az átveendő do
hánymennyi- 

ség százezer kilóval sze
repel. Ez téve- 

dés, mert hiszen naponta körülbelül 

tizezer kilót vesznek át. A beváltás 

fobruár végéig tart és körülbelül 

nyolcszázezer, esetleg egy
 millió kiló 

dohányt vesznek át addig
. 

Sző meb ndák, nőtkabá ok, gyermek- 

kab tok és rohák 

egelőnyöseb en és legiobban vásárolhatók 

Bern át divatáruhásában, 

józsefváros, 

Kossuth L.-u. 27 

A Lloyd Taverna szenzációs 

müűsorát okvetlen nézze meg. Nagy- 

szerü vacsora szolid árakon
. 

A Nyugat karácsonyi száma me
g- 

jelent. A kettő terjedelmü ünnepi 

szám ára is csak a rendes szám árá
- 

nak megfelelő 60 lei. A folyóirat élén 

Babits Mihály két v
ersét találjuk. 

Lengyel Menyhért „Postáskisasz- 

szony"-ából előre közli a Nyugat a 

teljes első felvonást, Kosztolány
i 

Dezső és Laczkó Géz
a elbeszéléseit, 

Lesznai Anna és Török Sophie 

verseit, Szini Gyula Jókai-regénvé- 

nek és Tersánszky J. Jenő önélet- 

rajzának egy-egy uj fejezetét, Ig no- 

tus politikai tanulmányát kell még 

a szám tartalmából kieme
lni. Gazdag 

irodalmi. szinházi, képzőmüvészeti
 és 

film-rovatok teszik telj
essé a Nyugat 

karácsonyi számát, amelyhez ingyen 

juthat minden uj előfiz
ető, aki január 

i-től előfizet a Nyugat-ra. Főbizo- 

mányos: Pallas, Cluj, S
trada I. Ratiu 

A. Negyedévi előfizetés 300 lei. A 

Nyugat minden régi é
s uj előfizetője 

ajándékképpen kapja B
eck Ö. Fülöp 

most készülő remek Ady-plakettjét, 

amelynek bolti ára 900 lei lesz. 

Clubgarniturák, clubfotelek, 

füles fotelek, Berser-fotele
k, 

bőr sszövetben, ottománok,
 

matracok, gradlival és szö- 

vettel nagy vlasztékban csakis 

Reichardt Ferenc 

kárpitos és diszitő műütermében, 

Timisoara-Erzsébetváros Bul. Caro
l 3. 

való 
Báliruhákra sáp- 

diszeket saját ruhamaradé- 

kokból divatlap és izlés szerint 

gyorsan és jutanyos áron ké- 

szitünk. 

„HELIosS" 
müvirággyárban 

1, Jenőherceg-utca 12. 

Az ünnepi lakoma 
Irta: H. J. Magog 

Brigue éhes volt, elviselhetetlenül 

éhes. Ez a maró éhség éppenséggel 

nem volt kellemes érzés, de a
 vendég- 

lőben fizetni kellett s Brigne-nek az 

ilyesmire nem volt pénze. M
ert Brig- 

ne csavargó volt. Most már három 

napja, hogy szinte semmit
 sem evett. 

Nem vagyok rossz... nem 
akarok 

semmit, csak enni... enni... - ezt 

kiálltotta hangosan, de az e
rdő csend- 

jében senki sem hallotta a csavargó 

könyörgését. Jobbkéz felől egyszerre 

világosságot vett észre. Ebbe az 

irányba fordult. Odaért a ház
hoz és be- 

tekintett az ablakon. Terit
ett asztalra 

esett pillantása; az asztalon sült hus, 

fehér kenyér, tészta, gyü
mölcs és bor 

állott. Brigne a szörnyü 
vágytól majd 

összeesett. Aztán erős kézzel fölrán- 

totta a betámasztott a
blakot és beki- 

áltott a szobába, amelynek mélyén 

egy nyugtalan sziluett 
tett-vett. 

Hé... kinyitni, va
gy baj lesz! 

Belülről aitócsapkodás 
volt a felelet. 

Brigue hallotta, amint valaki futva 

menekül a házból. 

Megijesztettem őket.
.. no lám! 

Azzal egy ugrással átve
tette magát 

az alacsony ablakpárkányon 
8 már 

hozzá is látott a falatozáshoz. Való- 

sággal törmnte magába 
az ételt; kenye- 

ret, hust, tésztát össze
vissza s közben 

nagy kortyokban üritgette a boros 

palackokat. Elgvengült testét a bor 

csakhamar hatalmába 
keritette. Félig 

lehunyt szemmel tántorg
ott hátrafelé 

az ágyvhoz s egvszerre nehéz, ólmos 

álom borult rá. Órák te
lhettek el Ki 

vülről több kéz zörgetett az ablakon. 

Brigne nem aludt má
r, de a mámor 

sulya még mindig 
az ágyhoz szegezte. 

Legföljebb egy-két
 napra lecsuk- 

nak, - gondolta fé
lálmában s az az 

elégedett mosoly ujból kiült az 
arcára. 

Homályosan ugy érezte, mintha em- 

berek állnának körülötte s még be- 

szélgetésükből is ellesett egy s mást. 

A motoszkodás körülötte egyre erő- 

sebb lett. Valaki egyszerre borzadv
a 

kiáltott (el: 

Itt a kése... Még vér
es és kenye- 

ret vágott vele! 

Brigne-t egyszerre erős karok ra- 

gadták meg és emelték a magasba. 

Nem értette meg, hogy k
ét csendőr 

miért köti össze a kezét: 

Hiszen csak enni akartam, - 

siránkozott. - Három nap
ja nem et- 

tem semmit, gondoltam, életemben 

egyszer megtöltöm a has
amat... 

Az egyik csendőr keményen ráki- 

áltott: 

- Ne fecsegi 

hol fekszel? 

Brigne körülnézett és a hi
deg végig- 

szaladt a hátán. Egy átvágott torku 

holttesten feküdt keresztbe egész 

éjszaka. 

De hiszen én... én csak alud- 

tam itt... nem tettem semmit..
. 

A csendőrök már nem is hallgatták 

rá. Közrefogták és ugy v
ezették ki a 

házból. Brigne fejében egyszerrfe vi- 

annyit! Nem látod, 

lágosság derült. Megállit
otta őrzőit és 

magyarázni kezdett: 

Tegnap este bekopogtam... aki 

benn volt a szobában, elmenekült. Én 

azt hittem. hogy az a ház gazdája... 

nedig az volt a gyilkos... Nem v'
 

tem észre semmit, 

voltam! Ártatlan 

el... ártatlan! 

Senki sem hallgatott rá. Brigue le- 

haitotta lüktető fejét és arra gon- 

dolt. hogy az ünnepi lakomáért mé
g 

roppant árat kell fizetn
ie. 

vagyok, higyjétek 

sze...
...az.

......
. 

- Papirgyár Magyaro
rszágon. Bu- 

dapestről jelentik: Magyarország 

első papirgyára röv
idesen megalakul. 

A papirgyárat Füzi
tőn állitják fel és 

azt a Kereskedelmi 
Bank és a Leip- 

ziger-cég finansziroz
za. A vállalat el- 

nöke Weisz Fülöp les
z. 

.A „Royal" kávéház vezetősé
de 

tisztelettel értesiti a n. é. közön 

séget, hogy f. hó 15 től kezdveismét 

bevezette a világvárosi műsort a 

kávéházoba. Kávéházi műs
or kezdete 

Ő rakor A barban kül
ön műsor 

12 órakor An é közönséé szives 

pártfo sácát kéri
 Go bs letván 

Két teherkoesi ütközői között. 

Glanke Auiél vasut
i fékező tegnap 

délután a izsefvárosi
 pályaudvaron 

ket tolató teherkocsi 
ütközői közé ke- 

rült. Miudkóét lábszárá
n sulyoós ron- 

csolt gsérülést szenvedet
t. A mentők az 

első segély nyujtása u
tán a kórházba 

szállitották. 

Talált csomag a bérkocsi
ban. Egy 

bérkocsis csomagot hozott a
 rendőr- 

ségre azzal, hogy azt egyik utas
a fe- 

ledte a kocsiban, akinek sem a 
nevét, 

sem a lakást nem tudja. A rendő
rsé- 

gen hivatalosan felbontották a cso
ma- 

got és abban csupa karácsonyi aján-
 

déknak szánt gyermekjátékot talál
tak. 

A károsult a csomagot kellő igazolás 

után átveheti a rendőrségen. 

pPostatiszti tanfolyam Temesvá- 

rott. Bukarestből jelentik: Január hó 

elsejével a temesvári postafelügyelő- 

ség mellett postatisztviselői tanfo- 

lyam nyilik meg. A tanfolyamon való 

részvételre és a beiratkozásra vonat- 

kozólag a temesvári postafelügyelő- 

ség ad részletes felvilágositást. 

mös e 

Válni akarnak a sp
anyol asszo- 

nyok. Madridból jelentik: A spanyol 

asszonyok nemzeti szövetsége bead- 

ványt intézett a nemzetgyüléshez, 

melyben azt kéri, hogy iktassák tör- 

vénybe, miszerint ugyanazon joggal
 

rendelkeznek gyermekük
 fölött, mint 

az atya és tegyék lehetőv
é a válópere- 

ket. Spanyolországban e
ddig ugyanis 

a katolikus vallás törvényei voltak 

irányadók, amelyek nem ismerik a 

válást. 

Halálozás. Tegnap reg
gel hosszas 

szenvedés után elhunyt 
özvegy Mu- 

tiu Konstantinné hetven
hét éves ko- 

rában. Az elhunyt matro
nában Mutiu 

Péter erzsébetvárosi telekbiró édes- 

anyját gyászolja. Ma délu
tán két óra- 

kor temetik a Begabalsor 20b. szám 

aiatti gyászházból. 

Zsidó egyetem alakul Pr
ágában. 

Prágából jelentik: A zsidó nemzeti 

párt Rozvoj cimü lapja közli, hogy 

egy jelenleg Prágában tartozkodó 

amerikai cseh-zsidó egyetem létesité- 

nektervével foglalkozik oly zsi
dó fő- 

iskolai hallgatók számára, akik szülő- 

országukban a numerus-elaus
us beve- 

zetése miatt nem látogathatják az 

egyetemet. 

öt napig holtan feküdt la
kásán. 

Kassáról jelentik: Schleicher
t 

Kerene hetven éves kassai iparos 

mint özvegy ember teljesen egyedül 

élt lakásán. Miután napokig 
nem jött 

ki szobájából, jelentést tettek
 a rend- 

őrségnek, mely felfeszitette a lakás 

ajtaját és az ágyban holtan taláita 

Schleichert. Megállapitották, 
hogy az 

öreg ember már öt nap előtt ha
lt meg 

és holtteste azóta az ágyban feküdt. 

Férfi és női szövetek, selymek, bársonyok, vásznak, barchendek, 

flanellek, asztal- és ágygarniturik, vattapaplanok, függönyök. stb. 

mélyen leszállitott árakon 

Csendes Ianác nőidivatáruházában 

Gyárváros, Kossuth-tér Telefon 7-55 

kirakatainkat 7 

hiszen olyan éhes 

- A Déli Hirlap panaszkönyve uj- 

ra megtelik egy oldallal. Ugy a Jó- 

zsefvárosban, mint pedig a Gyárvá- 

rosban gyalogjáró hid iveli át a pá- 

lyaudvart. Ezek a hidak rosszak, rozo-
 

gák. Ebhez járul most az, hogy ugy a 

hidakat, mint a rájuk felvezető lép- 

csőket magas hó boritja. Sem a hidat, 

sem a lépcsőt nem söpri senki. A lép- 

csők igen keskenyek és a rájuk rakó- 

dott hó meg járhatatlanabbá teszi 

azokat. Ezeken a lépcsőkön csak a 

legnagyobb elővigyázatossággal és a 

vaskorlátba görcsösen fogózva lehet 

le- és felmenni. Mielőft e két helyen 

bárki is kitörné a lábát, jó volna, ha 

a város gondoskodnék, hogy ezt a két 

átjáró hidat és ráiuk vezető lépcsőket 

rendszeresen tisztitsák. 

D.cember 15-től kezdve világvárosi 

műsor a Roval-ká éhbázban. 

Kezdete fél 11 ó akr 

- Volt karánsebesi vendéglős ön- 

gyilkossága. Szegedről érkezett jelen- 

tés szerint Lichtnecker Ká- 

roly vendéglős öngyilkosságot köve- 

tett el. Lichtnecker a háboru előtt 

hosszu éveken keresztül Karávsebesen 

volt vendéglős és bérlője volt a Zöld 

koszoru szállodának. Később Karán- 

sebesről Szabadkára, majd Szegedre 

került. Öngyilkosságának oka az, 

hogy valami kellemetlen rendőrségi 

ügybe keveredett. ami annyira elkese- 

ritette, hogy halálra szánta magát. 

Nagy karacso y vásár 
mélyen lesz lMitott engros-árakon. 

Külön maradékosztály. 

KLEIN DÁVID áruháza 
Józsefv. Bonn z-utca 14. Telefon 12.92 

- A Lloyd Tavernában az összes ta- 

gok december hó tizenhatodikától 

kezdve uj müsort mutatnak be. Boyer 

és Waldner komikusok szenzációs Patt 

és Pattachon utánzatokkal, valamint 

kacagtató mokákkal mulattatnak. A ze- 

nét az országos nevü Marian-Munte- 

an zenekar szolgáltatja. 

Allásától megfosztott jogakadé 

miai tanár. Debrecenből táviratozzák: 

Az ágostai evangelikus egyházkerület 

törvényszéke helybenhagyta Hebel? 

Ede szocialista képviselő, jogakadé- 

miai tanárnak ezen utóbbi állásától 

való megfosztását. Az indokolás sze- 

rint Hebelt egyházellenes tanokat hir- 

detett és ezért fosztották meg tanári 

állásától. 

Minden este telt ház kacagja végiz 

a Palac-kávéházban Ujváry Károly 

egy órán át tartó teljesen uj müűsorát, 

továbbá a három Edillas komikus 

revüt. Elizarow nagyszerü orosz 

kvartettet. F a lus Margit operaénekes: 

nőt és a decemberi uj müsort! Szolid 

kávéházi árak, meleg vacsora vendéglői 

árakon. Vasárnap délután öt órai ma- 

soros tea. 

Követeljen 
mindenütt 

AMITIE-bélyeget. 

- Az Asigurarea Poporului 

egyik legnagyobb biztositóintézete 

Romániának amely elfo ad bár- 

milyen biztosítást a leselőnyösebb 

feltételek mellett Különösen ked- 

vezők népies életbiztositásai. Kérjen 

Strada Stravropoleos 5). 

* Mindenki jókedvü és táncol a 

Lloyd Tavernában. Feltétlenül nézze 

meg a világvárosi müsort. Nagyszerü 
ételek és italok. Szolid árak. 

Egy hajórakomány 

hétfőn megérkezett. Teljes fuvar 

vételénél december 30-ig 

leszállitott árak. 

Itj. Reiter Simon 
Küttl-tér. Telefon 238. 
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rosi tanácstag és a nagytanás részéről 

6. oldal 
neezam 

A királyi ház tagjai a temesvári 

szinháznyitáson. A város állandó vá- 

lasztmánya tegnap délelőtt rendki- 

vüli ülést tartott, amelyen elhatároz- 

ta, hogy az uj szinház ünnepélyes meg 

nyitására meghivja a királyi ház és 

a régenstanács, valamint a kormány 

tagjait. A meghivás eszközlésére az 

állandó választmány háromtagu kül- 

döttséget bizott meg, amelynek tagjai 

Georgeviei Lucián dr. főpol- 
gármester, Schmitz Ferenc dr. vá- 

Gropsian Mihály dr. volt szená- 
for. A küldöttség tegnap este indult 

Bukarestbe, ahol egyben megállanpit- 

ják a szinház ünnepélyes megnyitá- 

sának végleges programját és időpont- 

ját. 

Az uj szinház bütféjének bérlete. 

A szinházi büffé bérbeadására vonat- 

kozó második árlejtés sem volt ered- 

ményes. Négy pályázat érkezett be, 

melyek azonban nem voltak kielégi- 

tőek. A város állandó választmánya 
tegnap elhatározta, hogy még egy 

ujabb árlejtést ir ki. Ebben eltekinte- 
nek attól, hogy a bérlőtől a büffé be- 

rendezésének elkészitését kivánják, 
viszont azonban a bérletet próbaidőre 

osak egy évre adják oda. A bérlő a 

büffébe bármilyen meglevő butorokat 

allíthat addig is, amig a város a kellő 
berendezést elkészittetti. Az uj ajánla- 

tok ennélfogva kizárólag a bérösszeg 

megnevezésével teendők meg. 

A német szinház kapunyitása. A 

német szinház ma este kezdi meg elő- 
adásait a városi szinházban. Megnyitó 

előadásal Bernau és Österreicher 
nagyszerü vigjátéka, az Édenkert ke- 
rül előadásra. Holnap Shaw Bernát 
andidáját, holnapután pedig a cseh 
Langer Ferencnek értékes drámáját, 
a Külvárost játszák, amely mostaná- 
ban került először szinre a budapesti 
Magyar Szinházban. ahol állandóan 
telt házakat vonz. Jegyeket naponta 
hármely előadásra délelőtt 11-1 és 
vélután 4-6 óra között lehet a szin- 
Sási pénztárnál kapni. Az előadások 
eantosan este félkilenckor kezdődnek. 

Irodalo 

Erdős Renée 
előadása önmagáról 

Erdős Renée vasárnap este a Tiszti 
Kaszinó nagytermében nagyon érde- 
zes összetételü közönség előtt tartott 
előadást. Ott láttuk az „irodalmi sza- 
ónok" hölgyeit, akik arra készültek, 
nogy az irónő majd gyönyörü és válto- 
satos asszonyi életének budoárfejeze- 
seteit lebbenti fel. Ott voltak: urak, 
akik inkább Erdős Renéet, a nőt, mint 
ürdős Renéet az irónőt akarták látni 
S végül: enyhe százalékban, olyanok 
.8 akadtak, akik Erdős Renée irói 

megnyilatkozásait és irodalmának 

aelső alkotási problémáit, életének 
iantasztikus és csodálatos nagy siko- 

iyait várták. Az irónő, aki a mai ma- 

gyar litteraturában csakugyan pom- 

pás asszonyi ösztönökkel tapintotta ki 

a népszerüség felé vezető tövismentes 
és kényelmes pálmakerteket, mégsem 
mutatkozott annak az előadói asztal 
mellett, akit hittünk s akit a közönség 
felcesigázott érdeklődése szomjazott. 
Slőadásában a maga külön irodalom- 

történetét épitette fel, a maga mühelyi 
utkait dobta ki, regénye figuráival 

randevuzott, egyéniségének külön gö- 

rögtüzeit gyujtotta meg az előtt az iro- 
Balmi szobor előtt, amit önmaga vésett 
márványba: önmagának. 

Ha Erdős Renée valamelyik népszerü 
regényét, vagy néhány régebbi, fosz- 
foroszkáló, szines, különös forróságu 
versét interpretálja, nyilván nagyobb 
lesz a hallgatóság szivében az a csengő 

amely válogatás 
até hóz vissza mindent, amit hall. ! 

ené irónői és asszonyi meg- kiállitása. Varga Berei, Podlipny Gyu- 
la, Solymássy Adolf, Kóra Nándor és 
Gál Endre együttes kiállitása az An- 

z drássyat 4. szám alatt levő müvész- 
rsevegést adott. A szenvedések arany- 
redrét nem vérben, hanem málnaszörp- 

"ihanyi visszhang. 

ayilatkozása helyett, valami mély, fel- 

kavaró és megrázó élmény helyett: 

kedves, tárcaszerü, zsuros és azsuros 

Len meritette meg. A málnaszörp, saj- 

nos, nem olimposzi és nem dionizoszi 

ital, hanem obligát kertiünnepélyeken 

szervirozzák. Nem csoda, ha a közön- 

seg nem részegedett le vele sót ln- 

kezőleg, itt-ott félig Morpheus karjaiba 

tikkadt, mert az előadás hiján volt a 
meggyőző erőnek, félénken került: a 

belső, nagy, igazi, őszinte emberi és 

világoszeti demonstráciokat, amik kü- 

lönben is hiányoznak az irónő negé- 

nyeiből. A temesvári közönség barát- 

ságosan, de minden emésztőbb és ma- 

solta meg a pálmák és tengerek között 

édelgő regényhősök rokonszenves al- 
kotónőjét. 

Fekete Tivadar. 

Magyar Kisebbség. J akabfify 

Elemér dr. nemzetpolitikai szemléjé- 
nek legujabb száma megjelent. A cik- 

kek közül elsősorban figyelmet érde- 

mel Horváth József dr. karán- 

sebesi ügyvéd cikke, melyet a ma- 

gyarság orientációjáról és a Magyar 

Párt egységéről irt. Megállapitja, 

hogy a külön akciók a magyarság 

életérdekei ellen törnek és felbátorit- 

ják azokat, kik hangoztatják, hogy 

következetes kitartással a magyarság 

egysége előbb-utóbb széthullik. A ro- 

mán és magyar nép történelmi egy- 

másra utaltsága a pánszláv áramlat- 

tal szemben és ez alapon nagyobbstilü 

akció felépitése segitheti elő a ma- 
gyar sors javulását. Efemer orientá- 
cilók helyett a történelmi ujjmutatás 
nyomán haladva, meg kell érnünk Ro- 
mániában is a kisebbségi teljes sza- 
badság boldogabb korszakát. Értékes 
Mesk ó Miklós dr. cikke a numerus 
elausus elleni küzdelemről, A 1b- 
recht Ferenc dr. tanulmányának 
folytatása Tisza István román nem- 
zetigégi politikájáról, továbbá Eritz 
László dr. helyzetképe más nemzetki- 
sebbségekről. A füzet tartalmát a ma- 
gyar parlamenti csoport müködéséről 
való beszámoló és statisztikai közlemé- 
nyek egészitik ki.- 
Banatul. Cotrus kiváló iró irodal- 

mi folyóiratának most jelent meg a 
decemberi száma és a szerkesztő ver- 
sein kivül Miloia tollából tartalmaz 
rendkivül érdekes cikket az aradme- 
gyei fából épült templomokról, továb- 
bá értékes irásokat Montanitól, 
Moruszától, Vuiától, Negura- 
tól, Blidariutól és Mehedinti- 
anutól. Egyes szám ára harminc lei. 

Muveszei 
A Zenebarátok Társasága 

zenekari együttes, mint 

vésznő játéka rendkivüli hatást 
tott ki a termet megtöltő k: özönségben. 

számunkban viszatérünk. 
Herz Lili zongoramüvészete. A villa 

mos zavar és a hirtelen támadt hideg 
következtében csak gyérszámu közön- 
ség látogatott el Freund Leó han- 
versenytermébe és igy csak kevesen 
élvezhették Herz Lily, a bájos fiatal 
mévésznő igazán kivételes müvészetét. 
A nagyság minden előfeltétele meg 
van benne, a muzikalitás, az elmélye- 
dés, finom érzékenység és a befejezett 
technika fölényes biztonsága. Különö- 

sen meglepett bennünket játékának 
Carreniora emlékeztető férfias komoly- 

sága, érett müvészi szemlélete. Bach 
müvének és a Glazunov szonátájának 
mélységekben gazdag előadása után 
francia és spanyol apróságokkal is 
kedveskedett és megismertette velünk 

Albenitz spanyol városképei közül a 

legszebbet, Sevillát, mely a modern 
spanyol zeneirodalom gyöngye. Strauss 
Donauvalzerjének minden technikai 
nehézségét játszi könnyedséggel győzte 

és tomboló tapsvihar ijutalmazta Doh- 
nányi Capricciojának lehelletszerüen 
finom előadását. 

Temesvári müvészek kollektir 

házban szerdán. decenrber 21-én nyilik 
meg. 

gasabb hőfoku lelkesedés nélkül tap- 

egnep í 
esti második estélye is a legzajosabb 
siker jegyében folyt le. Ugy a kiváló: 

a rég nem 
hallott U ng ár Boriska hegelümű- 

vál ler István, 
Ernő, Kell Mór dr. Felemliti a jelen- A nagysikerü est meltatására holnapi 
i tés még, 

eaga 
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a hang tulzott visszaad sát. 
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Mindezen előnyöket nyujja 

VIVA-TONAL 

KOLUMBIA 
ezarerot A 

zt 

A Temesvári Tornaegylet beszámo- 

lója. A Temesvári Tornaegylet, Te- 

mesgvár legrégibb sportegylete, amely 

félszázados multra tekinthet vissza, 

most tartotta meg övenkettedik évi 

rendes közgyülését Pöck Géza nyu- 

galmazot számtanácsos elnöklete mel- 
lett. A titkári jelentés kiemelte azo- 

kat, akik az egyesület körül hervad- 

1 hatatlan érdemeket szereztek, igy Pöck 

Géza, Weisz Richárd, Wiener Mór dr., 

Kürthy Béla, Grossmann Antal, Schil- 
Békés Dezső dr, Vajda 

hogy az egyesületi élet az 

utóbbi időben igen fellendült. Wiener 

Mór dr. szép szavakban mutatott rá 

Pöck Géza eddigi müködésére, aki 

mest űfinnepelte tagságának ötven 

éves jubeliumát. A közgyülés ezután 

megválasztotta az uj vezetőséget. El- 

nök Pöck Géza, alelnökök Dobosan J. 

dr. és Weisz Richard. Tikár Vajda 

Ernő, másodtitkár Mezin Aurél dr. 

Pénztárosok Kürthy Béla és Singer 

György. Ügyész Wiener Mór dr. Orvo- 

sok Bánfi Sándor dr., Mátray Béla 

dr. Békés Dezső dr. Háznagy Gross- 

man Antal. Szertárnokok Schiller Ist- 

ván. Tártler József. Számvizsgálók 
Pataky Menyhért. Kapusz Jáózsef, 

Wartbüchler Károly. 

A futballbirák szövetségének uj ve- 
zetősége. A futballbirák országos sző- 

vetsége most tartotta Temesvárott ren- 

des évi közgyülését. A közgyülésen 

Vatianu Sabin dr. elnökölt és egy- 

ták meg a szövetség diszelnökéül. Az 

évzáró jelentések után megválasztot- 

Jenő, főpénztáros Nicolaeviei Va- 

zul. választmányi tagok Suciua kanpi- 

tány, Morar dr., Danciu Praján, Vogel, 

Petrovici, Molnár. Bresianu, Popescu, 

nóttazok Dianu. Vatianun Titous dr. 

Klub cendezésében Románia birkozó 

hangulag Mihály királyt választot 

ták a tisztikart: Elnök Vatiann; 
Sabin- dr., alelnökök Vancina János 
és Nagy Lajos, főtitkár Sincai 

Litz, Jakobi, Cristea, Koncz, Rubin 
stein. A közgyülés elismerést mondot 
Nicolaevici Vazulnak, aki eg 

éven át helyettesitette a külföldön t 
nulmányait folytató Sincai főtitkárt 
Végül ujból Aradra helyezték át Te 

mesvárról a szövetség központját. 

Bajnoki birkozóverseny. Vasárna 
zajlottak le a Temesvári Atlétikal 

bajnokságáért folytatott küzdelmek 
A verseny nivós volt és a rendező 
egyesületet a körültekintő munkájáért 

elismerés illeti. A versenyen az orsz ís 
legjobb birkozói álltak a sorompób 

és kilencvenketten vettek részt. A r 

letes versenyeredmények a követke 

zők: Légsuly: A csoport, bajnok 8 - 

nedek AMTE 2 Toma UDR 
Cseszlák RMTE. Légsuly B csoport 
bajnok Ördögh (TAC), 2. Boksan 
AMTE, 3. Sándor (UDR). Pehel 
suly, bajnok Dékány (TAC), 2 
Kleits 11 (Kinizsi), 3. Toth (Told 

Könnyüsuly, bajnok Finyák (TA( 

2. Gyimesi (UDR), 3. Léhvár (T 
rekvés Oradea). Középsuly A csopor 

Privalcsek (Nagyváradi Amatőr), 
Müller (Kínízsi), 3. Bodo (Nagy 

radi Törekvés). Középsuly B csopo! 

bajnok Lutz (AMTE), 2. Csenk 
(TAC, 3. Butoi (Banatul). Nehé * 

suly, bajnok Gallesik (UDR), 2. V? 

rös 111 (TAC), 3. Sudabu (Banatul 

A pontverseny eredménve a következ 
TAC 21, AMTE 13, UDR 12, Kinizsi 6 
Nagyváradi Amatőr 5, Banatul-T6 
rekvés 22, RMTE-Toldi 1 1 pont 

Magyar győzelem Athén 

rádban. Temesvár-Arad z 

csapatainak mérkőzése a vasá í 

tezát élerée aat 
el 

Athénben rerkőzött és az Olimpia 
csapatát 4:0-ra győzte le. A sz 

Bástya Belgrádban volt vendégsé 
ahol a Beogradszky fölött 3 
xalmat aratnt



december 21 

éÉrtesiítemn 
jevőimet, hogy a mai naptól 

ve állandóan friss nyers ser- 

és és borjuhus kapható 

émeth György 

ntes és csemegeüzletében 

sefváros, Bulev. Berthelot 

Kossuth Lajos-utca) 24. 

Telefon 22-11 

bnrendelést házhoz szállitunk. 

s........
.... 

mMivészi ajándéktárgyak 

olcsón az 

I INDUSTYRIA 

Getmicanál, II, Fürdő-utca 9. 

s.a.......
.. 

Miu arácsonyi aján- 
tihyi) lékotvásárol, te- 
iintse meg ok- 

etlenül 

(ATZKY 
karácsonyi kiál- 

itását a Mercy-u. 

0. sz. a. üzletben 

- Kapható 
a legnagyobb válasz- 

tékban gramofon, tánc- 

lemezek. varrógépek 

kerékpárok, motorke- 

rékpárok, futtballok, 

l ! .... 

Mielőtt 

16 
Az apátur fejetlen testét hosszu fe- 

kete köpenybe burkolták és ugy vitték 

magukkal. Néma, hangtalan volt a 

csapat és sietett, amig csak fel nem 

tüntek előtte Salzburg várának tor- 

nyai. 

Aznap este az összeesküvők megint 

összegyülekeztek abban az erdői kuny- 

hóban, ahonnan annak idején Jakab 

mestert, Józsefet és a többieket a po- 

roszlók elhurcolták. 

Eppen beszélt az egyik vezető, aki 

pár órával előbb érkezett meg Bajor- 

országból: 

Testvérek, elkövetkezett a cselek- 

vés ideje. Mindenki legyen készenlét- 

ben. Egy-két nap mulva kigyulnak a 

hegyek tetején a tüzek, ami jeladás lé- 

szen arra, hogy mindenki siessen az 

erdőbe az elrejtett fegyverekhez és az- 

tán sorakozzon zászlónk alá. 

Hirtelen feltárult az ajtó és lihegve 

lépett be rajta Schmidthannes. 

Testvérek, - mondta szaggatott 

szóval megkezdődött a bosszuállás. 
1 

Imne, elhoztam nektek a nép egyik el 

nyomójának fejét. 

Ezzel elővont a köpenyege alól egy 

véres fejet. 

A meggyilkolt apátur feje volt. 

Mindenki borzalommal tekintett 
oda. 

Az ajkakon elhalt a hang. Sokan ke- 

resztett vetettek magukra. 
Szemük az 

iszonyattól szinte kidülledt. 

Érezték, hogy nagy és szö
rnyü bün 

történt. Hiszen csak az igazságért 

akartak küzdeni, de papot gyilkolni 

nem. 

Schmidthannes törte 
meg a csendet 

és dicsekedve beszélte el 
cselekedetét: 

- A papok megszöktek
 és sok kin- 

Szerelem a vérpadon tul 
x C am 

A Déli Hirlap regénye a parasztlázadások korából 
cset vittek magukkal. Utánuk lopóz- 

tam. Az apátur betért az utról az
 er- 

dőbe és a magános erdei keresztnél 

imádkozott. EÉn pedig, aki az erdőben 

járva mindig magammal hordtam
 az 

erdőben elrejtett saját készitésű kar- 

domat, levágtam a fejét. Mesteri vá- 

gás volt. A fej egy csapásra lehullott 

a válláról. 

Amig beszélt, a megszeppent embe- 

rek egymásután odalogtak ki a k
uny- 

hóból. Sechmidthannes egyszerre csak 

azt vette észre, hogy magára mar
adt a 

véres fejjel, amelynek nyitva maradt
 

szemei szemrehányóan néztek rá. 

Schmidthannes vállat vont, majd 

ett hagyva a fejet, ő is eltávozott. 

Visszatért a bányatelepre. De nem 

volt szándéka még házába menni és le- 

feküdni. A sötét éjjel alkalmasnak tet- 

szett neki arra, hogy az apátságba
 lo- 

pőzzék és annak kincseit, mert tudta, 

hogy maradt ott még bőven, megdézs- 

málja. 

Könnyen jutott be. A kapu nem volt 

bezárva. A cselédség eltávozása után a 

siket öreg asszonynak nem jutott eszé- 

be a reteszt előretolni. 

Végigjárta az üres szobákat. Min- 

denütt talált valamit, amit magához 

vett. De tovább kutatott. Aranyakat 

akart és elhatározta, bhogy végigjárja 

az összes szobákat. 

Mikor az egyikbe az emeleten be- 

nyitott, meglepetve állott meg. Gyer- 

ya égett az asztalon. A gyertya mel- 

lett nagy könyv feküdt kinyitva. Az 

asztal előtt egy karosszéken az öreg 

Benedek kanonok ült. Feje az asztalra 

volt hajolva. 

7. oldal 
am 

(Gigró Girdetések cacszemzst 

OLVASÓINK, akik nem előfizetői a 
lapnak, abban , kedvezményben ré- 
szegsülnek, hogy ez év december, jövé 

év január és február havában szintén 

tiz leiért kapnak egy tiz szóig ter- 

jedő apróhirdetést, ha az alábbi szel- 
vényt naponta kivágják és tiz egy- 
másután következő sor- 
számmal ellátott szelvényt be- 
adnak a kiadóhivatalba. 

ALLÁSKERESŐK részére egy apró- 

hirdetés ára husz lei. 

92. aprőhirdetési szelvénye. 

i Alkalmazás 
zítaatakz

zasa 

Keresek egy magányos nőt, mint házmes- 

ferné, egyuttal mint bejárónő. Teljes ellátás 

és fizetes. Horga Pál, Gyárváros, Felső- 

árok utca 1. (1917) 

Ügyes kifutókat felveszünk Prom a zsinor- 
gyár III. Str Romulus 26. (1908) 

Erzsébetváros elején csinosan butorozott 

szoba egyedülálló hölgy vagy ur részére 

kiadó. Megkeresést „Lákó" jeligére a ki- 

adóba. (3000) 

Adás-vétel 
ozmzlz 

Grammoton lemezekkel és szekrénnyel 

6000 leiért eladó. IV., Csillag-utca 22 

iobbra. (1924) 

Karácsonyi ajándékul vegyünk kényelmes 

vesszőfonatu karosszéket. Timisoara-Er- 

zsébetváros, Király-utca 99. (125) 

Tölgyiunéros sülyesztős verrógép teljesen 

uj és egy pár 43-as bagaria tiszti csizma 
eladó. Bővebbet Lissy büffé, Belváros, 

Lonovics és Jenőherceg-utca sarok. (1926) 

Különféle 

Látogassa meg a butorszövetkezet állandó 

kiálittását a Skudier-parkban levő pavillon- 

ban. Mélyen leszállitott árak. Vételkényszer 

nincs. (1590) 

Összevont magánvizsgálatokra, érettsé- 
gire engedélyeket szerez, előkészit fele- 

lösség mellett és levizsgáztat budapes 

tanár. Cimét szivességből a kiadóhivatal 

(Folyt. köv.) közli. (1926 

Asztal- és fejkendők 40 leiér
i 

csak korlátolt mennyiségben
 

Garniturák 

karácsonyi ajámnd 

é 
* 

Egy vég 10 méteres finom patyolat 

vászon 300 leilért 

és teritők, valamint igen sok és h
asznos 

ék választéka 

uiolérhetetlenmn olcsó
 áaárom 

Kizárólag a 

OUSsSEEBAN 
TEMESVARJÓZSEFVÁROS, azelőtt Délvid

éki-palota 

z
.
.
.
.
.
.
 

.
.
.
.



Temesvár, dec. 20. 

A temesvári háztulajdonosok egye- 

sületének küldöttsége járult tegnap 
délután Coste Gyula dr. prefektus 

elé. A küldöttséget Cioban Pompil 

dr. az egyesület elnöke vezette, mig 

tagjai Klein Jakab, Winkler Hermann 

Nicolin Romulusz, Scherter Ottó, Bösz 

István és Kisfaludy Ferenc dr. vol- 
tak. Cioban Pompil dr. rámutatott 
arra a tényre, hogy a temesvári ház- 

tulajdonosok mindenkor leglojálisab- 

ban alkalmazkodtak a lakásrekvirálási 

törvényhez és a végrehajtási utasitás- 
hoz. Kérte, hogy a végrehajtási utasi- 
tást a vegyes rekviráló bizottság a 
legszigorubban tartsa be és csupán a 
tisztikar tagjainak, valamint a lakás- 
nélküli állami tisztviselőknek rekvi- 
rálianak lakást. Panaszolta Cioban 
dr, hogy a bizottság nemrégen már a 
jövő év május elsejére, a lakástör- 
vényben biztositott felmonjások atar. 
ján megür sedő lakásokat is rekvi- 
rália A küldöttség orvoslást kért. 

Costc Gyula dr. prefektus barát- 
gosan fogadta a küldöttséget és vála- 
szában utalt arra, hogy már két év 
előtt olyértelmű előterjesztést tett,hogy 
a lakásrekvirálásokat függeszék fel. 
Saját maga és a subprefektus is any- 
nyira el vannak foglalva, hogy nem 

tudnak elnökölni a bizottsági üléseken. 
de egyébként a bizottság ellen nem 
volt panasz és ez az első eset. hogy 
most hozzá fordultak. Igyekszik majd 
a panaszt orvosolni. Ami a jövő év 
májusára szoló lakásrekvirálásokat 

vi irsenyet iv 

Kardcsonyra vásároljunt 
Kincs-nel 

télikabátot 

Kincs-nél 
angol átmeneii 

Kincs-nél 
* városi bundát 

Kincs-né 
bőrkabálot 

Kincsnél 
szőrmekabátot 

Kincs-né: 
férfiöltönyt 

Kincs-né 
gyermekruha 

különlegességet 
mert minőség és olcso 
ár tekintetében 

KINCS ARTUR 
ruhatelepe 

kabátot 

illeti, a prefektus ama nézetének adott : 
kifejezést, hogy azt igazságosan és a 
mai helyzetnek megfelelően kell elin- 
tézni. Kért azonban a küldöttség tag- 
jait, ha ugy éreznék, hogy valami jog- 
sérelem történnék velük, minden egyes 
eset t nozzanak tudomására, m.rt az ő 
pe saa ms 

A szég 

e..... . 

Szolnok, december 19. 

Májusban nagy szenzációja voit 
Szolnoknak. Egy városszerte ismert 
urileány, a szépségéről hires Cseh 

Mária, egy napon nyomtalanul eltünt. 
Akkor azt suttogták a városban, hogy 
Cseh Mária szerelmében csalódott, az- 
ért bujdosott el és nincsen kizárva, 

hogy öngyilkosságot követett el. Ezt a 
feltevést igazolta az a körülmény, hogy 
a leány eltünése után nehány nanra 
Budapesten a Margit-hidon megtalál- 
tak egy női kalapot és egy ridikült. 
amelyben Cseh Mária tulajdonait is- 
merték fel. Két hónappal későbben 
a Csepel-szigetnél kifogtak egy női 

; müködési irányelve az, hogy egyfor- 
mán védje minden különbségre való 

tekintet nélkül a lakosság érdekeit. 
A bizottság tagjai megnyugvással 

vették tudomásul a prefektus vála- 
szát és azzal az érzéssel távoztak, 

hogy sérelmeik orvoslást nyernek. 
sz.semsszmöcssssemm. 

séges uurilára 
halála hirét költötie 
s közber férjlez aci 

hullát. Dacára, hogy ez már erősen 
oszlásnak indult és arcából semmi 
nem volt már meg, Cseh Mária hozzá- 
tartozói mégis az eltünt leányt vélték 
benne felismerni. Akkoriban a buda- 
pesti lapok hasábos cikkeket irtak az 
esetről és a cimek körülbelül igy 
hangzottak. Szeretett, csalódott, a Du- 
nába ugrott, holttestét kifogták és el- 
temették. 

Cseh Máriáról az emberek már meg- 
feledkeztek, amikor most december 
12-én a leány budapesti rokonainak ci- 
mére levél érkezett. A levelet maga 
Cseh Mária irta Sao Paoloból. Azt 
irja, hogy májusban nagy csalódáson 
esett keresztül és először tényleg ön- 

* 
4 

sakassteszzez/r37/a 

CGózsde 
n.ora 

jelent pénzben. a másodi k áruban a 

Angol font 

Buza 775, rezs 770, 
tengeri januárra és februárra 5s25, zab 
4.75 lóhere 42 lei. Iránvzat Darátságos. 

Gyárváras, Andrássy-at T-.: 18-58 

saga ama 

1A Kereskedelmi és Gazdasági Bank 

átogassa meg az idén is 
vételkényszer nélkül a nagy 

STERNFELD A. utóda cécnél 

SCHWARTZ GYULA 
Temesvár-Belváros, Merczy-utca 2. 

r karácsonyi játékárukiállitást 

fvinamo 
zarz.a 

devizaosztályának árfolyamal.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az el-ő átutalást 

harmadik bankjegyet 
Zürichben a lei 320. Párisban 1575 

Temesváni magásárfolyamok 1927 december 20-án reggel: 

középkurzuson. 

79) 791 51-70- . dollár: 16150 ol75 161, dinár: 28 külföldi, 281 belföldi, 281 etfect, holland forint 65 10- 652 6520 francia frank 635 ő 10-06 36 olasz lira 88) 8 22. -8 90 cseh korona: 170 18) 470 osztrák schiling 228 -2285 2209 német márka 38 60 3870 3870, magyar pengő 2832-2835 280 svájci frank: 31 2 -31 25 3140. 

Terményárak: 
(Dengi és Kleinamann gab "nabizományos cég áral.) 

takarmányárpa 625. sőrárpa 725, tengeri 5,10 
570, bab 060, burgonya 2 40 korpa 

a 

lőinek a Fiscul-utcában levő lak 

. 

u saját halála izét költi. Kalai ; men 
ridiküljét szándékosan hagyt 
git-hidon. Kivándorolt B azi k 
ahol megismerkedett egy ültetv allei 
sel, akihez férjhez ment. Férjének a uu l4 
birtoka nagyobb, mint egész Szolnok- Iul 
megye. Most, amikor megtaló lta ol lu 
dogságát, örömmel ad hirt róla, ho: atő 
életben van. Életbenlétét különl ben 
személyesen fogja nemsokára bizor dtil 
tani, mert a férjével Magyaror z. u h 
jön nászutra. mlntl 

matii 
.a .... ...... 

uké Csaiádirto 
bukaresti kereskedő 

Bukarest, december 0 

Borzalmas családi dráma játszódo 
le tegnap a fővárosban. Koller 
renc kereskedő három év előtt nűő 
vette az egyik bukaresti virágkerté 
leányát, akivel boldog családi életet 
élt. Néhány hét előtt azonban a fiato 
asszony édesanyja unszolására el- 
hagyta a férjét és hazaköltözött szű- 

Ugyanekkor magával vitte hbában 

ülve ölében tartotta kis zyerr 

mek nyomban meghalt, 

éves gyermekét is. Tegnap este Koller lnykan 
beállitott apósa házába és azt mond " a 
hogy szeretné gyermekét még oryezer M 
látni, mert hosszabb időre külföld r 
utazik és bucsut akar venni gyermeké ui 
től. A házbeliek gyanutlanul beenge 
ték a szobába, ahol felesége az á 

Koller nehány szót szólt az assz 
hoz, majd hirtelen előrántota revl 
verét és közvetlen közelről fejbelőtte 
apró gyermekét, azután pedig feles 
gére irányitotta a fegyvert. A löv 
zajára berohant kertész családja és 
szolgaszemélyzet segitségével s1' erü 
ártalmatlanná tenni az elkeseredetten 
lövöldöző embert. Kollernek azonban 
még volt annyi ideie hogy gyors egy 
másutánban két lövést adott le saját 
magára is. A szerencsétlen kis gyer 

anyja 
könnyebb sérülést szenvedett, Kol 
pedig az egyik golyó surolta, a másik 
pedig koponyájába hatolt, de élel 
veszélyes sebet nem ejtett. Kollert és 
feleségét kórházban ápolják. 

Órajavitóműhely 
7 Minden gyártmányu órát jót- 

állás mellett a legolcsóbban 
javit 

POSPISCHILL ISTVÁN 
1 Erzsébetváros, Kirílv-utca 33. 

uj férfiruna-üziet! 
Rendkivül olcsó árakkal 

Átmeneti kabét...... ..... Lei 1330- 
Rövid téltkabát........... 300- 
Fekete télikabát .......... . 1700- 
Féfiruha (gyepjuszövet) .. , 1100- 

e salnála a táratságol, mmiitte szerezal ! 

FucHS sánnon 
Józsefváros, Piata Scudier 6. sz. 

zomo .
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.
.
.
.
.
.
.
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Haticoa, 


